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Referat møde i AIF Forretningsudvalg 2. april 2023

Deltager: Tina Brandt, Jonas Jordalen, Klaus Aakær Olesen og Jette Schmidt


· Første møde efter generalforsamling, vi byder Tina Brandt velkommen som medlem i AIF Forretningsudvalg. Tina er kommet ind i stedet for Hanne Koue Johansen
· Generalforsamlingen blev gennemført tilfredsstillende med 72 deltagende. Generalforsamling 2024 er booket i Alhedehallernes kulturhus til fredag 22. marts. Musik og mad er også bestilt.
· Forretningsordenen blev diskuteret. Vi er enige om at den trænger til en opdatering. Derfor blev det aftalt at vi mødes i klubhuset lørdag 8. april kl. 09.00 for at vi i fællesskab kan få den opdateret.
· Jacob Døssing er på vegne af MTB kommet med et forslag til nyt cykeltøj til motionsudvalget og ønsker retningslinjer for hvordan det skal lanceres for instruktører og medlemmer.
· Vi syntes det er en rigtig god ide at tilbyde cykeltøj til medlemmer og instruktører gennem hjemmesiden. Motionsudvalget må meget gerne udvide med beklædning der passer til deres andre aktiviteter, så spinning, løb og gåhold har samme tilbud.
· AIF logo på tøjet koster 25 kr. betales af AIF
· Instruktører tilbydes en beklædningsdel af AIF, i dette tilfælde en Tshirt eller en jakke. Der skal tryk på, med navn og titel. Navn på forsiden og instruktør på ryggen (instruktører skal være registreret i conventus).
· Tøjet kan tilbydes på hjemmesiden med de rabataftaler AIF har med Sportigan.

· Formanden har tidligere været på tuné rundt til udvalgsmøderne. Det gav god feed back. Det skal vi prøve igen
· På tidligere bestyrelsesmøde blev der snakket sportscamp i uge 32. Der har ikke været nogle tilbagemeldinger fra udvalgene. Derfor ser vi ikke det som en mulighed. Vi må forsøge at få noget op og køre til uge 42.
· Sponsorcykelløbet bliver formentlig 11. august, vi venter med planlægning til vi har endelig bekræftelse fra Handelsstandsforeningen.
´
EVT.
· Vi snakkede om hvordan de enkelte arrangementer kommer til bidrage til de enkelte udvalg. Vi rammer somme tider misforståelser. Det giver god mening at tale om på næste bestyrelsesmøde.
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