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Referat møde i AIF Forretningsudvalg 12. juni 2023

Deltager: Tina Brandt, Jonas Jordalen, Klaus Aakær Olesen, Rikke Skov Østergaard, Johan Leth Andersen og Jette Schmidt


· Klaus er i gang med at besøge de forskellige udvalg, til deres udvalgsmøder. Det giver en rigtig god fornemmelse af hvordan de forskellige udvalg arbejder, der mangler stadig et par udvalg.                                                               Motion har fået cykeltøj på hjemmesiden. Det ser rigtig godt ud.
· Arbejdet med frivillighedsstrategien er gået lidt i stå. Johan tager fat i de forskellige udvalg for at hjælpe dem i mål med årshjulene. Klaus og Jonas sætter et møde op med webmarster, for at finde et setup til hjemmesiden. Vi skal meget gerne have noget på plads til næste Generalforsamling. Link til Svendstrup badminton, https://svenstrupbadmintonklub.dk/
· Vi er i fuld gang med at redigere forretningsordenen. Men det kræver et par fyraftensmøder endnu inden vi er i mål. Vi forventer at have den færdig til næste Generalforsamling, da det kommer til at kræve et par ændringer i vores vedtægter. 
· Der er ved at blive planlagt en sportscamp i uge 42. forberedelserne er godt i gang. Det bliver en camp mellem flere idrætsgrene. Fodbold, gymnastik, e sport, svømning og Volly/bordtennis (SKF). 
· Cykelsponsorløbet bliver afholdt som vi har gjort tidligere, til open by night i Frederiks. Forberedelserne er også her i fuld gang.
· Handelsstandsforeningen har tidligere afholdt forårsmesse i hallen. De har til denne gang spurgt AIF om hjælp til at arrangere messen. Vi har besluttet, at vi ikke vil bruge vores frivillige kræfter på at hjælpe, da vi har brug for kræfterne andre steder. Men vi vil kigge hvordan vi kan støtte med en stand til messen.
· Regnskabet ser ikke så godt ud som tidligere år. Vi tynget af højere omkostninger og vi har ikke fået medlemstilskud endnu. Der skulle og kommer et ekstra tilskud grundet de høje omkostninger. Dem har vi heller ikke set endnu. Det ser ikke helt sort ud, men vi skal passe lidt på.

´
EVT.
· Der er ikke for mage kræfter til det daglige vedligehold i hallen pt. Vi har fået flere henvendelser på, at der er lidt beskidt i hjørnerne. Klaus vil derfor kontakte hallen og tilbyde AIFs hjælp  til en hovedrengøring, men det skal være med hallen som tovholder.
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